

EL GLOBO

Periódico imparcial

SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes mensual 10 pta.
Fuera, trimestre 3.50

PAGO ANTICIPADO

ORIGINALES: FERIA, 6

No se devuelven los originales aunque no se publicuen.

ANUNCIOS

y reclamos a precios convencionales
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción.

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran Pañería Estambres Cheviots Gergas

Armures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

LA GIMNASIA EN EL EJERCITO

El señor ministro de la Guerra, ha tenido la feliz idea de nombrar una comisión compuesta de un capitán profesor y un médico de la Academia de Infantería, para que estudie en Estocolmo el método de gimnasia sueco. Es tan oportuna como de transcendencia la iniciativa del ilustre general Aznar.

El método de gimnasia sueco se ha generalizado en estos tiempos por modo tan extraordinario

que todos los reglamentos de gimnasia militar europeos están inspirados en él. En Francia y Alemania, ha venido a sustituir a los antiguos procedimientos atléticos, que es sabido son de origen español y debidos al coronel Andrés. En Inglaterra ha venido a ser el complemento de los juegos deportivos, que era casi su único método gimnástico.

En España, no se ha hecho hasta ahora más que teorizar sobre el asunto.

Se ha traducido algún pequeño manual y escrito algún que otro artículo sobre los nuevos métodos gimnásticos, pero en el terreno práctico, solo algunos

pequeños y tímidos ensayos se han hecho.

El asunto, sin embargo, es muy importante y sin duda así lo ha entendido el general que hoy rige los destinos del Ejército, porque la gimnasia moderna, fundada en bases verdaderamente científicas, obra sobre el organismo, robusteciendo de una manera armónica y completa e integral, como hoy se dice, consiguiendo así no solamente el aumento de la fuerza física, sino el de la resistencia contra las enfermedades y la fatiga.

La antigua gimnasia, tendría por el contrario al desarrollo de determinado grupo de músculos, casos los necesarios para la vida militar y no así para la social producía la atonía y la atrofia de los restantes, y carecía de una acción de conjunto sobre el organismo.

Tiene, por tanto, importancia el estudio directo, y en la escuela, madre de los procedimientos de gimnasia suecos, y como éstos, en cuanto se refiere al método de enseñanza, no á la finalidad, pudiera aparecer que pueden ser distintos para los meridionales que para las razas del Norte, el ministro, con muy buen acuerdo, ha ordenado que la comisión á su regreso de Estocolmo, visite la Escuela de gimnasia militar de Joinville-le-Point, donde los franceses plantearon, hace ocho años, el método de gimnasia de que nos vemos ocupando.

Gracias, pues, á la iniciativa ministerial, tendremos en España las corrientes de los procedimientos de gimnasia más elevos y científicos que las futuras promociones instruidas en ellos transmisorán y propagarán en los cuerpos del Ejército, y con la renovación constante de soldados en filas, llegarán pronto á la masa de la población, mejorando así las condiciones físicas del soldado y robusteciendo la raza.

VARIEDADES

De varias cosas.

Un periódico yanqui describía hace algún tiempo la bandera cubana diciendo que era un pedazo de paño en el que había tres barras y trozo de queso. Las barras parecen que les tiene sin cuidado, pero el queso bien lo ambicionan.

A parte del vino, que es la bebida alcohólica más antigua pues ya las Escrituras nos cita á Noé recreándose en repetidas libaciones del jugo de la uva, la bebida más antigua es el Saki, especie de aguardiente extraído del arroz.

del que los japoneses vienen usando hace más de 2.000 años.

Selva singularísima y única en su clase es la que se acaba de descubrir en la meseta, cerca de la costa accidental africana.

Los árboles, si así se les puede llamar, tienen un tronco de un metro ó, metro veinte centímetros de diámetro, y su altura no pasa en ningún ejemplar de 35 centímetros. Todos los árboles tienen dos únicas hojas, pero estas tienen dos metros de largo por 65 centímetros de ancho. Hasta ahora no se tenía conocimiento de la existencia de vegetal semejante.

¡Qué cosas suceden en Inglaterra! Un pobre infeliz condujo al altar, no ha mucho tiempo, a una muchacha para que les uniera el pastor protestante. Ya casi terminado el acto, no se sabe si por hambre, sueño ó aburrimiento, tuvo la desdicha de soltar un tremendo, largo y ruidoso bostezo. La novia, enfurecida, sin miramiento alguno, le sopapeó en el acto; los hermanos de la novia le sacaron á viva fuerza fuera de la iglesia y una vez en el pórtico, le propinaron tan tremenda paliza que el mes de la luna de miel lo ha pasado en un hospital reposando de las magulladuras y de un par de costillas que le rompieron sus cariñosos cuñaditos.

Carta de mi amiga

Luisa adorada: Voy á darte una prueba más de mi inmenso cariño hacia tí; tu que eres discreta como pocas, tu que adoras todo arte como mujer ilustrada y estudiosa, tu que absolverías otra. Friné por tu amor á la belleza real y existida, gozarás al leer mis mal inspirados renglones; lee en ellos con tu talento, lo que quiero decir, no lo que diga y trasporta tu alma, toda sentimiento al carroaje en el que hemos hecho nuestro improvisado y bello viaje y al leer, tu imaginación adivinará lo que yo no digo, y como todo eres poesía siendo cual sentí, vive en los momen-

tos en que yo he vivido y gozás tal vez más que he gozado yo y sentirás más que yo he sentido; lee, envidiate.

La hora, no es la sugestiva del amanecer, es la hora tranquila y silenciosa primera del nuevo día, la una; todo oscuridad, la luna ingrata, abandonó el cielo hace largo rato; salimos en un carroje muellemente colocados, del pueblecillo junto al mar, donde sabes que veraneo; solo se oye el estrépito de nuestro carroje, el mar se pierde allá á lo lejos, las lucecitas diminutas de cuatro barcos que en la bahía duermen en la oscuridad es la carretera por donde corremos...

Nuestras amigas Adria y Concha Judá me acompañan... ya las conoces, todo son alegría, son cada vez que las tratas la simpatía multiplicada; muchas coplas, suceden á otras muchas que salen dulcísimas de aquellas boquitas preciosas que son la mejor joya de nuestras amigas, cientos de graciosísimas ocurrencias suceden á otros cientos y alegría y amor á la vida se respira en el interior del coche de la noche de mi vida.

Nos acompañan dos jóvenes que tu conoces, no citó nombres porque quiero que en la tuya me digas acertando quienes son; hasta con que sepas quienes vamos, la historia de un amor, siempre es historia, aunque el libro que lo refiere se pierda, la historia existe; ahora el libro se ha hallado, ¿quienes serán?

Uno sabes desde luego es un enamorado, el otro es indefinido un personaje aun, es (y digo sabes quien es) un excéntrico y simpático muchacho tan excéntrico que temo sea un bizarro que declaró su amor como bizarro en su decrepitud uno y otro se mostraron complacidos sin descanso desde el primer momento; creo en Dios Luisa pero también en el hombre habrá algo tan grandioso tan inmensamente agradable como el ser atendida más que mereces por un hombre todo galantería y simpatía? adoro al hombre por ser hombre, por ser el destinado por la ley humana á ser la dicha de nosotras por ser el que completa nuestra dicha y sienten nuestra necesidad, ¡si vi-

ras que orgullosa me siento al pensar que ellos no pueden vivir sin nosotras!

Pues bien, era ya casi de día muy pocas estrellas colgadas en el cielo quedaban, su titilar angustioso parece decírnos adios hasta mañana noche, os acompañaremos en vuestra regreso, y al poco una y otra después se apagaron y luego... luz, más luz y llegó el día y nuestro coche llegó... la histórica ciudad y su silencio se interrumpió mil veces con el continuo trepidar del coche que volaba.

Nos levantamos tarde, el coche al rato nos condujo á la plaza, íbamos á presenciar esa fiesta española como inhumana, tan antiestética como horrible; nuestras amigas de Judá, iban preciosas en grado máximo; una faldita sencilla y elegante un poco ceñida por la rodilla, unas caprichosas blusitas y unas lindísima madroñera sobre una lindísima y arreglada melena de negro muy negro pelo; unos ricos pofolones de manila que nos sirven de cobertor al palco que ocupamos y muchos clavelones en el pecho forman el tocado de aquellos ángeles aficionados á toros que ocuparon ayer el palco que más honrado y distinguido ha sido desde que se derrumbó el circo de lucha para edificar el circo taurino.

No te hablo de la fiesta, se que odias las lidias, recuerdo que me dijiste que no concebías la lucha del hombre con el hombre y menos del hombre con la fiera; no quiero referirte los miles de accidentes de lidiadores y lidiados, de engañadores y engañados; jamás había presenciado tal fiesta, no concebí nunca que los animales, fueran tan vilmente engañados y asesinados como alí lo son, creí que si ellos no tienen derechos debía el hombre tenerles respeto; castigan la moral y las leyes los malos tratos de los animales y no castigan su muerte; eso es lo mismo que el conceder el indulto al reo después de conocer su ejecución; terrible, amiga mía, terrible aquel contraste de hombre y de fiera, de martirio y deseo de martirizar, de expectador que grita estertoreamente pidiendo pan y circo y vive impasible ante el grito del abra-

zo de libertad... trabajo.. y terminó la fiesta, comenzó el desfile, con brillantísimo, luego bailamos nerviosos aún del recuerdo inolvidable de la «fiesta nacional» aquello fué el agua después de una gran sed fueron sus bellezas admiradas nuestras amigas en los paseos, salones y tertulias, gozamos de lo lindo y tuvimos convertidos los admiradores, de los gemelos de la plaza en serios polismant. que nos seguían; no quiero decirte las flores y frases de admiración que hay acompañando á nuestras amigas; ¡que envidiosa se hubiera sentido Mínerva al ver que unas diosas nuevas de una nueva guerra, la del amor, la despojaron de su sitio de reinas, luego desandamos lo andado, tomamos el coche el paseo lo habíamos dejado lleno de voluptuosa aroma de todos sentimientos, el camino blanco apareció enseguida, las estrellas que de nuevo nacieron nos saludaron y acompañaron toda otra noche, los cánticos joyiales y dulces se repitieron y entre el vayén continuo de más horas imborrables de dicha sin cuento corrímos veloces buscando la playa del pueblo encantado que duerme aún tranquilo cuando los despertamos al nacer el día el mar muy blanco no se mueve, las lucecillas de la noche anterior no mueren por la distancia mueren por la luz hermosa del nuevo día que nos dá la bienvenida; y al bajar del coche de la noche de poesía, aún más bellas y encantadoras que nunca tus amigas mías Adria y Concha me despiden con muchos sentimentales besos diciéndome ¡que felices hemos sido ayer! y luego continuamos nuestras rutinarias e insignificantes ocupaciones...

Ya sabes Luisa mía que fué de mí vida en el más feliz de sus felices días, ahora lloro de alegría al contártelo.

Adios te adoro y envío mil cosas de amiga del alma.

MARTA

P. D. ¡Ah! nos acompañó el amigo tuyo y mío...

R BLASCO.

Torrevieja.

Comentarios políticos

A no ser porque deseamos que la opinión pública no se extravie con escritos que no tienen más finalidad que el provecho político, solo contestaríamos á «El Eco» de ayer con la frase *quien te conozca te compre*, pero por las razones dichas, responderemos mañana de suerte que le colmarímos las medidas.

Insidioso y demostrando la mayor perversión de intenciones, es el sueldo que aparece ayer en el periódico que se dice órgano del partido conservador local.

La causa del expediente formado al exdepositario de fondos municipales D. José García Mercader, no obedece más que al descubierto que tiene dicho señor con la hacienda, por lo que ya saben nuestros lectores.

Vale muy poco «El Eco», para que por su existencia descendieran de su elevada altura de lisonjadez y caballeriosidad el alcalde y los concejales de este Ayuntamiento, hasta la ruindad de tomar miserables venganzas, por los pataleantes escritos del infeliz colega. Lo que hay es que el funcionario que debe, por la razón que sea, al Estado debe pagar; y 1900 y pico de pesetas, no son un grano de anís.

Por lo que á nosotros toca, como puede suponer «El Eco», conocíamos la génesis del expediente, pero caballeros y decentes en todos nuestros actos no digimos una palabra sobre el particular hasta que se hizo público en la última sesión del Ayuntamiento.

SUBASTA VOLUNTARIA

El 25 del mes actual á las 6 de la tarde y en la casa número 27 de la calle Mayor de esta ciudad, se celebrará de varias fincas procedentes de la testamentaria de los consortes D. Vicente López y Doña Salvadora Bermezo.

Los títulos de propiedad y pliego de condiciones estarán de manifiesto

diariamente de 9 á 12 y de las 15 á las 18, en la casa número 33 de la misma calle.

NOTICIAS

Agradecemos á la comisión de feria que nos haya atendido colocando el alambre que señale la línea donde han de quedar colocadas las sillas, pero seguramente el encargado de ponerlo, se descuidó poniéndolo de modo que dió lugar á que tropezaran algunas personas, con peligro de caer. Esperamos que se subsane la falta y que ese hilo metálico se coloque en debidas condiciones de seguridad.

Otro ruego á la referida comisión, que consiste en que procure en que las noches en que no se haya vendido todas las sillas se impida que lleven al real de la feria algunas de casas particulares, pues este es un verdadero perjuicio para la casa de Beneficencia.

Ayer mañana falleció la virtuosa señora Doña Juana Gómez de Belda, y por la tarde se verificó el entierro al que asistió numerosa representación de todas las clases sociales.

El cadáver fué encerrado en lujoso feretro del que pendían seis cintas que eran guiadas por los Sres. D. Eleuterio García, D. Juan Real, D. José María Garriga, D. Ricardo Ferrer, D. José Brotons y D. José Martínez Arenas.

En la presidencia figuraban el Cura de la Parroquia del Salvador D. Roque Herrero, el beneficiado D. Vicente Fernández Gay, D. José Calvet y D. José R. Garrigos.

Rebiba la familia de la difunta la expresión de nuestro más sentido pésame,

Ha visitado nuestra redacción, el colega «El Pueblo» de Alicante, al que agradecemos la atención, dejando establecido el cambio.

Ayer mañana se presentó á la autoridad judicial, del distrito de S. Juan de Murcia, Francisco Pardo Morales, autor de la muerte del desgraciado Manuel, ocurrida en el partido de Beniel, y de la que ayer dijimos cuenta á nuestros lectores.

El citado Pardo, será trasladado á la cárcel de este partido.

En la fiesta celebrada en la vecina Villa de Callosa de Segura el dia 15 de los corrientes, para conmemorar la festividad del patrón del pueblo, el pirotecnico Joaquín Cárdenas, tuvo la des-

gracia de que le revientara una carretilla produciéndole heridas de alguna consideración, en una pierna. El reputado médico nuestro querido amigo D. José Berenguer, hizo al herido una cura inteligente, con la que evitó el mayor desarrollo del mal.

En la redacción de nuestro estimado colega Alicantino «Eco de Levante», se ha reunido la juventud democrática de la capital, planteando las bases para la fundación del círculo democrático que muy pronto abrirá sus puertas, en la cabeza de la provincia.

Deseamos éxito feliz á la acertada iniciativa.

Por desear retirarse del comercio, se vende el establecimiento de paquería y quinalla de D. Abelardo Teruel, situado en el mejor sitio de esta ciudad, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 5. Buenas condiciones.

Rogamos á aquellos de nuestros suscriptores de fuera que se encuentren en descuberto con esta administración, hagan efectivo el importe de sus suscripciones, para que no sufran alteraciones en el envío de nuestro periódico.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos para hoy

S. Serapio m.

Cultos para mañana

En la Catedral, Misa conventual á las ocho y cuarto.

FÁBRICA DE GENEROS DE PUNTO

Capdepón 7 bis

MAQUINAS REUTILIZADAS

Se hacen toda clase de trabajos con los mejores algodones conocidos.

Medias desde 0'50 hasta 5 pesetas.
Calzados desde 0'40 hasta 3'50 p.

Elásticas desde 1'50 en adelante.
Pantalones desde 2 ptas. id.

Cubre corsés desde 1'75 id.

Toreras desde 1'75 id.

Refajos desde cinco pesetas.

Grande variedad en trabajos de fantasía y calados á precios convenientes. Se hacen composturas y toda clase de encargos.

Se admiten ofertas.

Imp. de J. Sansano, Orihuela

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

Preparación completa para Carreras especiales y para el ingreso en las militares.

Estudios del grupo de ciencias del bachillerato para los exámenes de septiembre próximo.

S. Agustín, 4. principal.

GUANO PERUANO
COMPLETO
La Garza Real
Biqueza garantizada
Compite con las más
acreditadas marcas
Fabricantes Sres. Albarracín y Alemán Espiurado.
Depósito en Orihuela, calle del Río en el almacén de Galiano.

SECCION DE ANUNCIOS

LA ALHAMBRA

Mayor, 31 y 33

Gran establecimiento de Tejidos, de
Jose Martín Garrigós

Grandes surtidos de géneros propios para señoras.

Altas novedades para la próxima estación.

2 R 13 I P O V

PANERÍA DE

Eleuterio García

MAYOR, 14

En este acreditado establecimiento, se ha recibido un gran surtido de estambres, hilo, viciñas, canillas y driles, para la presente temporada.

Especialidad en merinos para sotanas y manteos.

Precios sumamente económicos.

EL LEON DE ORO

Viuda de José Martínez Costa

MAYOR, 17 y 19 — FERIA, 20

Primera casa en novedades. — Gran surtido en géneros blancos y negros, especialidad de la casa. — Grandes remesas de géneros semanales. — Grandioso surtido en lanas para caballero, para la próxima temporada. Guardapolvos hilo para viaje á 9 pesetas.

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, da mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver mi extenso muestrario.

Enrique Luis

PINTOR

Pintura, decoración, dorado. — Especialidad en trabajos artísticos. — Imitaciones á maderas y mármoles. — Restauración, atributos, escudos, transparentes.

EL INDIO

COMERCIO DE TEJIDOS

Economía, Elegancia, Gusto, Variedad
Visitad esta casa. La que más barato vende

Pañuelos, Mantones, Cretonas, Lienzos
Géneros de punto

Ramón y Calderón de la Barca

ORIHUELA

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO



Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos

JOAQUIN SANGHEZ BALLESTA

Santiago, 5, ORIHUELA

Zapatería

¿Quereis comprad
buen calzado y barato?

Pues lo encontrareis en la zapatería de MARIANO MARTINEZ, Calle Mayor número 34, ó en la sucursal en Torrevieja, donde podréis hallar los últimos modelos de calzados á precios sumamente económicos.

AT 21833

AT 21833